

# 攻坚克难谱新篇

「三标」活动强引领 开足马力拼经济 全力以赴求突破

郑州三华科技

## 争当全球调色设备行业领导者

本报记者史治国 通讯员张艳娜 文图



不断提升产品的智能化程度及附加值

今年11月，郑州三华科技实业有限公司全新总部生产研发基地将在荥阳投入使用，该项目总投资5亿元，占地面积78.7亩，建设标准化厂房及配套用房12.9万平方米，调色设备年生产能力可达到5万台(套)，预计全年实现销售收入6.8亿元，税收贡献超过7000万元。

郑州三华科技实业有限公司成立于1998年，是国家高新技术企业，河南省第五批创新型试点企业，河南省专精特新企业，郑州市科技瞪羚企业，郑州市高新百强企业，荥阳市工业企业30强。拥有装饰漆调色设备、汽车修补漆调色设备、工业精密配料系统、柔性调色生产线解决方案四大系列核心产品，产品远销全球100多个国家和地区，在波兰、荷兰、美国、巴西、印度设立了5家全资子公司，在全球设有9家办事处，33家代理商，出口占比超过50%，主要客户都是全球涂料行业的领军品牌，包括立邦、阿克苏、艾仕德、宣威、PPG、巴斯夫等。

郑州三华科技实业有限公司极为重视产品的技术创新与改进工作，持续以世界性、时代性的全球视野引领公司发展，不断提升产品的智能化程度及附加值。公司有河南省省级企业技术中心、河南省工业设计中心创新平台，产品拥有100%自有知识产权，现有办公实验场地3500平方米，研发人员143人，专利总数104个，软件著作权72个，2022年研发投入达到2347万元，有力保障了研发创新工作的有效开展。

2018年，由于郑州三华科技实业有限公司独创蜂鸟技术产品严重冲击欧美某调色设备领导品牌的国际市场，收到了来自荷兰海牙知识产权法庭的一封起诉书，该领导品牌企业将三华科技告上欧洲海牙知识产权法庭，理由是三华自主研发的专利技术——蜂鸟技术产品侵犯了该公司知识产权，三华公司前往荷兰积极应对，海牙法院经过长达三个月取证调查，判决结果：三华胜诉！

这是一次调色设备行业中国企业进军国际市场，与欧美知名企业知识产权方面竞争的一重大成功案例。

去年，郑州三华科技实业有限公司的发明专利“一种既大量注出又微量注出色浆泵”获得第三届河南省专利奖一等奖。该专利技术有效解决了调色设备注出口堵塞、色浆精度难以控制的技术难题，广泛适用于各种乳胶漆调色和汽车修补漆自动调色行业中，同时也填补了世界汽车修补漆自动调色机领域的空白。

“这个专利解决了我们同行业中一直没有解决的乳胶漆调色机注出嘴堵塞的这个难题。在小值精度上，原来最小注出量是0.034(ml)，而且这个精度是非常不稳定的。自从用了这个泵以后，最小注出量是0.015(ml)，使乳胶漆的样品调色运用到了实际中。这是我们产品最大的技术优势，并且在性能提高的情况下，产品的机器成本并没有增加。”郑州三华科技实业有限公司总工程师黄松告诉记者。

据黄松介绍，目前，该项专利技术已在三华科技自主研发生产的各种型号调色机中得到广泛运用。“2014年申请专利以后，2016年我们就用到产品上，当年利润就比2015年提高了两倍。从2016年到目前为止，每年的利润都比之前高了三到四倍。”

据了解，该专利技术投入使用以来，产品市场占有率迅速增长，目前在国内市场占有率排名第一，全球市场占有率排名第三。

三华科技确立了“全球调色设备领导者”的愿景，建立了规范的企业战略管理体系，形成了“333思维”精益文化，构建了全面的企业流程体系。公司于2019年导入卓越绩效管理，整合了公司ISO9001、ISO14001、ISO45001等多种管理体系。2022年2月，获得第五届郑州市市长质量奖。2022年4月，荣获第三届河南省专利奖一等奖。2022年7月，被认定为郑州市卓越绩效孵化基地。

“三华将继续聚焦用户痛点、行业难点，通过技术创新和产品创新，开拓新的产品应用领域，面向工业助剂、油墨印刷、皮革印染、食品、化妆品、美缝剂、复合材料等新兴领域推动数字化柔性生产变革，进行产业延伸。未来将形成行业创新应用标杆，引领行业发展，成为全球调色设备领导者。”郑州三华科技实业副总经理姚俊峰说。

郑州雪麦龙食品香料有限公司——

## 小小调味料做成大产业

本报全媒体记者 杨宜锦 张立 文图

花椒、生姜、八角、茴香、孜然、大蒜……这些日常生活中几乎家家户户都有的香辛调味料，在新郑市薛店镇一家企业的高新技术萃取下，摇身一变成为食品行业、餐饮界的“宝贝疙瘩”，创造出年产值近5亿元的“神奇变身”。作为生产企业，郑州雪麦龙食品香料有限公司也成为河南省农业产业化龙头企业、河南省瞪羚企业、河南省企业技术中心。

2009年，雪麦龙公司在薛店镇启动第一条生产线，随着市场的需求越来越大，公司又相继启动第二条、第三条、第四条生产线，生产规模逐渐扩大，产品种类不断增多。“公司目前主要产品有天然香辛料精油、粉状香料香精、复合调味品、中药材精油等六大类1000多个品种。年产量约4000吨，产品年产量、市场占有率均居行业第一，主要为国内外著名的方便面、肉制品、调味品、香精香料企业及统一食品、白象、卫龙、盐津铺子、绝味、海底捞、德庄等知名餐饮公司提供稳定的高品质产品和应用技术服务。”郑州雪麦龙食品香料有限公司总经理王明奇介绍说。

随着企业的发展，占地仅20亩的雪麦龙老厂区越来越难以满足生产需求，据总经理王明奇介绍，老厂区的萃取生产线和配料生产线的生产负荷率分别已达110%和150%以上，两个配料车间只有不到2000平方米，企业只好在外面租房，从而导致生产流程不合理，大大增加了人力成本和运营成本。企业所在地薛店镇政府和郑州市，在了解到企业发展需求后，积极为企业发展出谋划策，并在土地指标十分紧缺的情况下，为雪麦龙积极协调出61亩土地建设新厂区。

目前，占地61亩、总投资2.5亿元的雪麦龙食品新厂区一期项目已初步建成，一栋栋崭新的高标准厂房、办公楼拔地而起，项目建设方正全力以赴赶工期，预计9月份可全面建成投产。“该项目达产后将年产3000吨天然香料香精，每年可实现工业产值5.3亿元，

年税收约1700万元，带动周边就业岗位约400个，经济社会效益非常可观。”薛店镇党委书记郑国安表示。

“能够顺利建厂，得益于当地政府的大力支持。新厂区建成后，我们将首先对生产线进行全面升级，全面实现生产线自动化、数字化、智能化管理；其次，要开展‘品牌计划’，把雪麦龙打造成为行业知名品牌，把企业打造为严谨专业、值得信赖、技术创新引领型企业形象；最后，要把企业产品向上下游延伸，在现有的为食品行业、餐饮业做配套供应商的基础上，逐步向化妆品、日用品、化工、医药、保健、香薰等行业延伸，大力发展香氛与健康产业。”新厂区的建设带给企业新的发展动力和方向，对于企业的发展王明奇信心百倍。

抓项目就是抓发展，谋项目就是谋未来。雪麦龙食品二期项目，是郑州市重大项目建设成果之一。今年以来，新郑市牢固树立“项目为王”工作理念，将重点项目建设作为稳增长、促投资的关键抓手，围绕目标抓落实，创新举措强推进，切实增强拼抢项目建设的

责任感和紧迫感，以重点项目快速推进为全市经济高质量发展提供坚强支撑。

2023年，新郑市共实施重点项目257个，总投资1823.4亿元，年度计划投资420.4亿元。其中，省重点项目19个，总投资621.5亿元，年度计划投资127.3亿元；郑州市重点项目43个，总投资513.8亿元，年度计划投资140.1亿元。

项目推进中，新郑市坚持落实市级领导分包、首席服务官、项目推进周例会等工作制度，成立重大项目推进专班，不见面审批等机制，强化项目建设全生命周期服务保障，推动签约项目早开工、开工项目早投产、投产项目早达产，带动全市形成“一切围绕项目转、一切盯着项目干”的建设氛围，再掀项目建设新高潮。上半年，124个市本级拟开工项目已开工92个，开工率74.2%，87个续建项目已全部复工。全市重点项目完成投资占比56.7%，其中，22个省、郑州市重点新开工项目中，铁路物流基地、中原创客小镇等20个项目已开工建设，开工率90.9%。



为众多餐饮品牌提供稳定的高品质产品和应用技术服务

均和云谷·中牟高端装备制造科技港——

## 奋力跑出项目建设“加速度”

本报记者 卢文军 文图

8月10日，穿过均和云谷·中牟高端装备制造科技港科技蓝主题的大门，两侧的钢结构厂房已经封顶，绿色的围挡内传来叮叮当当的施工声。里面的百余名身着工作服、头戴安全帽的工人正在有条不紊地紧张施工。往远处看，偌大的工地上，数十辆工程机械紧张作业，挖掘机、推土机往返穿梭，到处一片繁忙的景象。

据了解，均和云谷·中牟高端装备制造科技港项目，是由均和集团全资打造。均和集团是一家总部位于上海的营收超过2500亿的中国500强企业，经过20余年发展，现已形成全球大宗商品贸易、金融服务与投资、城市运营与民生、产业园区建设与运营、实业重工与工程建设等多业并举的产业格局。目前正在全力布局“均和云谷”产业园板块，一方面是集团加速向实业板块转型，二是充分发挥集团供应链和金融链的优势。在供应链方面借助集团深耕大宗商品贸易板块20余年的行业经验，由供应链向产业链延伸，利用多链条到整合企业资源，在金融链方面，通过产业基金投资了一大批战略新兴产业方向的企业。

“我们2个月考察，4个月拿地。项目5月份开工，利用3个月时间我们已实现部分厂房封顶。同时，项目原定分二期开发，为加快速度，我们已经全面开工，一期预计明年4月交付，二期预计明年9月交付使用，比原计划提前了半年时间。可以说，我们的项目建设充分体现了中牟速度和中牟温度。”看着一天一个样的施工工地，均和产业集团副总裁肖锐感慨不已。

均和产业发展有限公司工程经理李枫林是与中牟县各个部门打交道最多的人，也是对中牟营商环境最有深切体会的人。他告诉记者：“2022年11月，中牟县自然资源与规划局领导指派专人，指导协助办理土地摘牌及用地规划审批手续，我司于一个月内取得建设用地规划许可和土地

不动产权证，并要求规划审批部门，指导项目方依据规划技术要求进行方案设计，快速获批。”

中牟县发改委主任李韶敏说，为使项目快落地快开工，中牟高新技术产业园区管委会、项目所在姚集镇政府、郑庵镇政府积极支持项目进展，快速展开土地清表工作，使项目地块短时间内达到“七通一平”要求；中牟高新技术产业园区管委会项目管理局、建设局在项目规划审批完成后快速为企业办理施工及道路开口相关手续，并协调市政、水务、电力相关部门，为企业快速开工提供支持；中牟县财政部门为减轻企业资金压力，快速落实市政府税费减免政策……

一件件、一桩桩，为了企业发展，中牟县不遗余力，他们用实际行动践行着“把企业家当自家亲人，把企业事当成自家事”的理念。

“项目从定位开始，到招商过程中，瞄准高端装备制造，以及中牟优势的汽车产业上游的零部件和新材料。”肖锐告诉记者

者，比如通过集团大数据招商系统招到的优质企业、专利企业，在引入园区的同时，将为其提前解决资金问题，真正做到基金投入。

值得一提的是，项目开工3个月以来，招商入园率已超过50%，目前洽谈对接意向企业，不是传统意义上的意向企业，是已经在园区注册，已缴纳厂房定款，大部分是智能制造方向的企业，之前承诺的亩均税收是23.4万/亩，就目前招商情况，不仅能完成指标，还会超出预期。

肖锐坦言：“作为集团的特色服务，我们做园区企业的店小二，还做园区企业的助燃剂和催化剂，使园区企业健康发展，带动区域经济提升。我们完全有信心做到交付前招商满园，投产达标。中牟高端装备制造科技港项目只是集团在均和、在郑州的开端，我们充分考虑到中牟的地理特质和各方面优势，加上集团全力支持，下一步将扩大集团各业板块在均和、在郑州的发展。”



工地上，工程机械正在紧张作业，到处一片繁忙的景象